„ Музика та візуальні образи"

(конспект уроку з музики у 5 класі)

Підготувала: вчитель музичного мистецтва

Борсуківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів 
Лихач Валентина Миколаївна

Тема: Музика та візуальні образи. Пісня „ Біла казка" сл. М. Яскова, муз. О. Янушкевич. Засоби вираз​ності в музиці. Тембр. Антоніо Вівальді. Скрипковий концерт „ Зима" з циклу „ Пори року." 
Мета: 1 .Ознайомити учнів із поняттям „ візуальні образи" в музиці, розівчити слова і музику пісня „ Бі​ла казка," ознамомити із творчістю Л. Вівальді.


2.
Розвивати ритм, слух, уміння виконувати спів.


3.
Виховувати любов до музичного истецтва.
Унаочнення: таблиця із музичним ребусом, портрет Антоніо Вівальді.

Хід уроку:
1.  Актуалізація опорних знань учнів. 
2.  Організаційний момент.

а)
Вітальня пісня ., Продзвенів уже дзвінок".
Продзвенів уже дзвінок

Поспішаєм на урок 
Дінь-день, дінь-день. 
Добрий день.

б)
Розспівка „ Рибки. "
Рибки зовсім не мовчать,
Рибки з нами нотки вчать.
До. ре, мі, фа, соль, ля, сі, до,
До, сі, ля, соль, фа, мі, ре, до.

в)
Поспівка „ Звуки музики. "

До-горобчика гніздо.
Соль- співає дітвора.

Ре-так весело мені.
Ля-розквітла вся земля.

Мі   гак весело мені,
Сі - зроби добро усім,

Фа - для пісеньки слова.
і вернімось знову в До.

3. Повторення вивченого матеріалу.

Виконання колядки „ Добрий вечір тобі..." та пісні на сл. Та муз. В. Островського ,. Зимова пісенька."

4. Мотивація пізнавальної діяльності учнів. Повідомлення теми та мети уроку.

5. Вивчення нового матеріалу. 
І) Вступне слово вчителя.

Мистецький світ надзвичайно багатий і різноманітний. Кожен вид мистецтва неповторний та цікавий і поділяється на численні різновиди та жанри. В одному випадку мистецький твір постає перед нами як предмет, звернений для візуального сприйняття,- картина, скульптура, будова; в другому- як розгорнутий у часі процес( словесний або музичний), у третьому- як дійство- танець, вистава, кінофільм.

Пізнаючи цінності мистецтва, людина пізнає найтаємніші лдські почуття, підносить себе до прекрасного. Художніми засобами літератури, музики чи живопису можна передати будь-яку картину, відтворити будь-який образ, розкрити власне ставлення до навколишнього світу. 
Немов молитва, біла тиша. 
Зима під ковдрою дріма. 
Гуляти з дому діти вийшли-
зачарувала їх зима. 
У білій сукні Україна 
в собор зібралася іти, 
степи біліють кураїні, 
десь терен проситься цвісти. 
І все таке благословенне 
у непорушній білизні, 
що аж не віриться, о нене,
 що є тривоги в нас земні.  
 ( Федір Лівинський.)

- Уяви, що ти художник. Яку картину можна написати до цього поетичного твору?

- Уяви, що ти композитор. Опиши словами, яку музику можна створити за змістом поезії або

спробуй скласти до нього мелодію. - Розгадай ребус і дізнаєшся, як називають художнє зображення природи у живописних і літе​ратурних творах.

2.
Послухайте фрагменти концерту,, Зима" А. Вівфльді.

· Який пейзаж „ намалювала" музика у вашій уяві: спокійну, засніжену рівнину, люту стужу, весе​лий танок сніжинок, сувору пісню зимових вітрів?

· Розгляньте репродукцію картини російського художника Ігоря Грабара „ Лютнева блакить."

-
Антоніо Вівальді( 1678-174Ірр)- видатний італійський композитор, скрипаль, диригент. В історію музики ввійшов як творець жанру скрипкового концерту. Серед 220 концертів для скрипки з оркес​тром, написаних композитором, найбільшу популярність здобув чотиричастинний цикл „ Пори ро​ку." Створений майже 300 років тому, він і сьогодні звучить у скрипковому виконанні, а також у пе​рекладенні для органа і навіть для електроскрипки.

Різні види мистецтв використовують для створення художніх образів, особливу, тільки їм притаманну мову:

Література- художнє слово; музика- музичні і шумові звуки; живопис, графіка, скуль-птура( зорові або візуальні мистецтва)- лінії, форми, штрихи, плями, кольори.

3.
Розучити пісню ,, Біла казка" (із .музичної казки „ Новорічне свято у Черепахи") сл. М. Яскова, муз. О. Янушкевич.

1. Нам з дитячих мрій казку білу 
вітер сніговій знов повіяв. 
Віхола її закружляла, 
Привітала зимонька, 
привітала. 
П-р.

Рік Новий- рік надій. 
Вірних друзів щире слово. 
Білий сніг, радість, сміх, 
Новорічна ніч казкова. 
Це для вас, це для нас 
Ялинкове диво. 
Це для вас, це для нас 
Дружба засвітила. 2 раз.
 2.Вітер сніговій, Казка біла 
Нас у рік Новий Всіх здружила. 
Принесла тепло Нам на свято. 
Ми багаті друзями - Нас багато.

а)
Виконання пісні вчителем.

б)
Розучування слів та мелодії пісні по фразах та реченнях з учнями.
4. Засоби виразності в музиці. Тембр.
-
робота з зошитом - посібником з музики. (Ст. 37.) ознайомтеся, що таке тембр.

-
виконати вправу разом із вчителем. 
5. Закріплення вивченого матеріалу.
1. Музику якого композитора ми прослухали сьогодні на уроці?

2. Як називається найбільш популярний чотиричастинний цикл музичною твору А. Вівальді? (,, По​ри року.")

3. Що таке тембр? ( Специфічне забарвлення звука, властиве даному інструменту або людському

голосу.)

4.Які види мистецтва використовують для створення візуальних образів? (Літературу, музику, живопис.) 
6. Підсумок уроку.

Отже, ви ознайомилися із візуальними образами, послухали фрагменту концерту ,. Зима" А. Вівапьді та вивчили нову пісню. 
Оцінювання роботи учнів.
